

裁判都关在深山老林

不得和外界接触,一天3小时训练让人吃不消



伊马托夫制造了南非世界杯的第一个“冷门”

千万别打裁判主意

他们真的与世隔绝

按照国际足联的安排,南非时间6日下午4点将在比勒陀利亚进行世界杯裁判媒体见面会。下午1点,记者在黑人司机亚伯拉汉姆的带领下,从约翰内斯堡出发,直奔比勒陀利亚。事实上,实际行程应该在1小时左右。

在国际足联的媒体通知上,裁判大本营有明确的地址,而且还标有明显的经度纬度,因此出发前,亚伯拉汉姆信心十足,“大约40公里,地址也很详细,我们很快就能抵达。”

40分钟后,我们抵达比勒陀利亚市中心,但问及路人会议地点,却没有人知道,南非当地人看到这个地址都是无奈地摇头,车只能依靠路人的只言片语在比勒陀利亚附近盲目地乱转。眼看会议时间就要到了,我们几乎绝望了,车子只能暂时停在加油站。也许真的车到山前必有路,一名在加油站上班的小伙提供了一个重要信息:我们要去的地方,根本不在比勒陀利亚市区,而是在距市区很远的乡间。这令我们眼前一亮,终于有了新的方向。

经过一路询问,折腾了3个小时,我们终于找到了世界杯裁判下榻的酒店。这座酒店其实是

一个巨大的庄园,位于比勒陀利亚远郊,完全就是个封闭的小社会,里面温泉休闲会所、健身房、训练场等一应俱全,裁判们根本不用出园,就能进行训练和休闲。很明显,之所以选择这么偏僻的地址,就是希望裁判能够尽量避免外界的干扰,保证全身心地投入到比赛当中。“谁都不敢放松,生怕考核时通不过。”来自中国的边裁穆宇欣告诉记者。

穆宇欣介绍,他6月2日就抵达了南非,接着入住这座“裁判集中营”。他说,裁判们虽然每天只训练一次,但是一次3个小时,训练量很大,穆宇欣跟国内的裁判刘铁军通话时还在诉委屈,“有点吃不消”。

与此同时,国际足联对裁判还有更多严格的要求,“国际足联已经要求我们,尽量不要跟外界接触,对我们使用手机、电子邮件等也有严格的限制,从今天开始,我们被要求不得再跟外面通电话。”穆宇欣说。

亚洲裁判吹揭幕战

伊马托夫受到敌视

裁判见面会的焦点,当然是本届世界杯比赛揭幕战的主裁,来自乌兹别克斯坦的伊马托夫。把如此重量级的比赛交给亚洲裁判,令外界颇感意外。“我们裁判之间交流,谁也没有想到,会让亚洲裁判来执法开幕式,因为在我们看来,一定会是欧洲裁判,毕竟他们经验丰富。”穆宇欣说。

确实,现年33岁的伊马托夫毫不知名,2003年他成为国际裁判。2008和2009年,伊马托夫连续被评选为亚足联年度最佳裁判。在本届世界杯的预选赛阶段,伊马托夫执法了8场比赛,他执法过的最重要的比赛只不过是2008年世界俱乐部杯决赛。

为什么会是伊马托夫?毕竟执法世界杯的裁判中大牌无数,“这样的选择我也不知道,你们想要知道,就只能去问国际足联了。”伊马托夫笑着说,“也许是我这几年

的表现打动了他们吧!”

或许是找不到更多的话题,我们也希望伊马托夫预测揭幕战的结果,不过此时的乌兹别克斯坦人却恪守着自己的职业准则,“国际足联有明确规定,所以我不去预测比赛的结果,表明我对比赛的任何观点。”看来这位万众瞩目的主裁并不乏幽默感,“你看看我们住的地方,很偏僻,和外界的联系很困难,上网更是一件奢侈的事情,所以我实在不知道两支球队最新的情况,我的预测一定是错误的。”

当然,这样的选择,令欧洲方面很是不爽,毕竟欧洲裁判的整体水平是全世界最高的,其中不乏像韦伯、布萨卡、罗塞蒂这样的世界级名哨。“欧洲裁判都不太服气,都等着亚洲裁判犯错误呢。”一位内部人士告诉记者。

比勒陀利亚,南非行政首都,这里距约翰内斯堡大约1个小时车程,南非世界杯裁判的总部就在这里。南非时间昨天下午,是世界杯裁判集体公开亮相的日子。快报记者驱车3个多小时,历经众多磨难,终于有了与裁判零距离的机会……

不当裁判都干些啥

有的人还负责救火

在与裁判的闲聊中,记者时常会问及收入,但所有裁判几乎口径一致,“这是私人问题,对不起,我不方便说!”事实上,国际足联也没有就裁判收入问题对外公布,但有一点可以肯定,国际足联绝不会亏待裁判,参照欧洲杯的标准,裁判执法一场世界杯的收入,应该有2万-3万美金。

事实上,在这些世界杯的执法裁判当中,不乏很多老面孔,比如意大利名哨罗塞蒂,他吹罚了最近一次欧洲杯的决赛。还有瑞士人布萨卡,他是欧冠赛场的红人。

多数执法世界杯的裁判都是业余性质的,他们都有

自己的固定工作,职业也是五花八门。布萨卡是企业董事,算是高层人物;而众所周知的罗塞蒂是医院的院长;来自德国的主裁斯塔克则在银行上班;西班牙裁判马伦科学问最深,他是一名社会学家;来自英国的著名光头裁判韦伯是一名职业警察;瑞典人马丁·汉森是一名消防员,也就是说,吹比赛之外,他还得负责救火;法国人拉罗伊是卖电玩的,据说他自己也是一位游戏机的高手,在游戏世界里,他的球踢得不错;来自巴西的卡洛西蒙是位记者,拥有裁判身份的他,显然能更多地获取第一手资料;来自墨西哥的阿琼迪亚还是墨西哥著名的经济学家,偶尔也负责帮别人打官司,充当律师角色。

特派记者 吕远
(快报比勒陀利亚电)

»声音

穆宇欣:世界杯比3000万重要

南非时间昨天下午,世界杯全部裁判在媒体面前亮相。人群中,来自中国天津的第一助理裁判穆宇欣显得形单影只,令人遗憾的是,本届世界杯比赛,他是唯一一个来自中国的裁判,当然他也只是揭幕战的替补裁判。

见到记者,穆宇欣显得十分诧异,看得出他根本没有想到会有中国记者专程赶到这里对他进行采访,“说实话,之前心里一直很空,因为这里只有我一个中国人。本打算这次会议静静地来,静静地走,没想到你们竟然是来自中国的记者!”

记者:我看过FIFA公布的前几场比赛名单,开幕式揭幕战你将担任第一助理裁判替补,也就是说在助理裁判无人受伤的情况下,你将无缘登场,是不是感到有点失望?

穆宇欣:我绝对不会遗憾或失望,也绝不希望看到有裁判受伤的情况出现。因为能够代表中国参加世界杯,已经足够让我感到欣慰了。

记者:有人说,就像球员一样,亚洲裁判和欧洲裁判的差距是明显的,是这样吗?

穆宇欣:不,我决不赞同这种说法!无论世界各地,裁判用的都是同一套规则,使用的也都是同一种足球语言,我想所有到世界杯赛场的裁判,都基本处于同一个水平。比如FIFA宣布由亚洲裁判执法揭幕战时,包括欧洲裁判们都惊呆了。既然亚洲裁判已经获得了FIFA的尊重和认可,我们为什么不能对自己更有信心一些呢?说实话,当FIFA宣布这一消息时,身为亚洲人,我有一种强烈的自豪感!

记者:从一名中超裁判,到一名世界杯裁判,其中奋斗的过程一定很艰辛吧?

穆宇欣:这完全不是正常人过的生活,大家只是看到我参加世界杯有多么荣耀,但其中吃了



穆宇欣成中国“独苗”

多少苦只有我自己最清楚!现在我才知道了,为了自己和荣誉,再怎么艰难都得咬牙挺过去,说实话,最艰难的时候,那种难受的感觉连死都不如。

记者:世界杯裁判给你带来的是不是荣誉,想必金钱方面也会有所回报?

穆宇欣:做人最重要的就是要知足,事实上我对金钱从来看得不是很重,我真正在乎的是荣誉!有人认为世界杯会给我带来很多收益,实话告诉你,世界杯奖金加上中超奖金,在天津连买一套100平方米的房子都不够!私下里我也经常说,如果在500万和成名之间选择,我一定会选择500万,因为我不必再为生活绞尽脑汁反复算计;但如果在2000万甚至3000万和世界杯之间选择,毫无疑问我会选择世界杯,因为这是我一生追求的梦想,也是我裁判生涯的最高荣誉!

特派记者 吕远(快报比勒陀利亚电)